
Na besede v Piešťanoch ste dnes predstavili deťom svoju najnovšiu knihu Adam 

a čarovná šmykľavka, odkiaľ sa vzal námet na tento príbeh? Má hlavný hrdina 

knihy – chlapček Adamko svoj reálny predobraz? 

Príbeh vznikol na základe rozprávania môjho vnuka Adamka. Keď mal štyri roky, zveril 

sa prvý raz svojim rodičom s príbehom o svojom neviditeľnom kamarátovi -  vtáčikovi 

Štebotáčikovi.  Zo začiatku sme to brali ako milú príhodu a dôkaz detskej fantázie, no 

keď nám Adamko stále častejšie rozprával o vtáčikovi, skrsla mi v hlave myšlienka 

napísať rozprávkovú knihu o neviditeľnom vtáčikovi.  Vnukovi sa ten nápad veľmi 

zapáčil a hneď mi doplnil aj zadanie (smiech). Chlapček sa má vraj volať presne ako on, 

má mať päť rokov a má cestovať po celom svete a spoznávať rôzne zvieratá. Trval na 

tom, aby sa v knihe objavil klokan, ľadový medveď, africký byvol a biely sokol, pretože 

tieto zvieratá má veľmi rád. Na všetko ostatné mi dal voľnú ruku (smiech). Najviac som 

sa potrápila s jeho nápadom, aby dieťa cestoval po svete len so svojím neviditeľným 

kamarátom. No nakoniec som to vyriešila a vymyslela som čarovnú šmykľavku, 

pomocou ktorej sa chlapček aj vtáčik dostávajú, kam len chcú.       

Ako ilustrátora knihy ste si tentokrát vybrali Ľuboslava Paľa, čím Vás zaujala jeho 

tvorba? 

Každú z mojich kníh doteraz ilustroval iný ilustrátor. Keď som písala Adamka, od 

začiatku som si predstavovala, že ju bude ilustrovať niekto, kto vie kresliť nielen veselé 

a farebné obrázky, ale aj obrázky plné fantázie.  Celý príbeh je totiž fantazijný a 

väčšinou sa odohráva v mysli dieťaťa. A tomu bolo treba prispôsobiť aj vizuál knihy. Po 

dokončení rukopisu som úplnou náhodou natrafila na knihu Ľuba Paľa „Haló, haló, pani 

Mačka“ a hneď som sa do nej zamilovala. Bolo rozhodnuté. Chcela som jeho.  

Okrem iného ste nám prezradili, že už je na ceste ďalšia Vaša detská kniha, na čo 

sa môžu Vaši čitatelia tešiť tentokrát? 

Na túto knihu sa mimoriadne teším nielen preto, že pri jej zrode bolo zase jedno z 

mojich vnúčat – tentoraz desaťročná vnučka Emma, ale aj preto, že je inakšia ako tie 

predchádzajúce. Je asi najveselšia zo všetkých mojich kníh a určite aj 

najdobrodružnejšia. Hlavnými hrdinami sú tri mačiatka - Herkules, Jonáš a Lucinka, 

ktoré vyrastajú u láskavej tety Mily. Všetko sa však zmení, keď v jeden deň jastrab 

unesie malú Lucinku. Herkules a Jonáš neváhajú ani chvíľu a rozbehnú sa za nimi. 

Sestričku síce zachránia, no kým sa dostanú späť domov, prežijú mnoho veselých 

dobrodružstiev. Za všetkých spomeniem zajaca Karotku, ktorý má sklerózu, a krtka, 

ktorý vie veršovať. Okrem milých postavičiek však tentoraz budú v knihe  aj dvaja 

“zloduchovia”. Práve s týmito zloduchmi mi pomáhala vnučka a musím povedať, že ich 

vymyslela úžasne. 
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